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Formas de expresar un numero complejo

Expresa en las tres formas habituales los complejos:

a) (1+iy b) (cos 270°+i sen270°) c)

d)

2 450



Expresiones con pardmetros

2i : N
- sea imaginario puro,

Calcula a para que
para que 512



Raices y potencias de numeros complejos

. . 1 ]
Calcula las raices quintas de E+§' expresando el resultado en forma polar.

1403 ]m

Calcula el siguiente numero complejo: [ 1
+i



Resolucidon de ecuaciones

Resuelve las siguientes ecuaciones dando las soluciones en forma binémica.

a) x*+ix+1=0 b) x%+2ix=1=0 e) x'+x*+1=0



SOLUCIONES

2i : N
- sea imaginario puro.

9. Calcula a para que
P I +12i

a+2i _ (a+2i)(5-12i) 5a—12ai + 10/ — 24> _ 24+5a+1D—12ai.
5+12i  (5+12i)(5-12i) 25 +144 169 169

15. Expresa en las tres formas habituales los complejos:

a) (1+iy b) 1 c) i+
:

a) (1+i)f =1+i® +2i = 2i = 2,5, = 2(cos90° +i sen90°)

b) ~ =L i =1, ~1(cos270°+i sen270°)

c) i"+i"" =i*+i" =—i+i =0, no tiene forma polar ni trigonométrica.

1

i

d) 1+i~ =1+i=1-?=24%(1 F) (1477 ) =141 = 2450 =2 (cos 45° +i sen 45°)

24 +5a 24
=0=a

169

d) %{1“‘)(1”—4)



3.

] : 1 .
Calcula las raices quintas de E+§, expresando el resultado en forma polar.

1
2

V3

60°+360°k

—+?: =150= = /Tgoe = S, coON s = 1 =1 y ﬁ:szh?zﬂ'k (k=0,12 3, 4), asi, las raices quintas

V3

de EJF?’- SON Zy ="i30, 2 = Tggor Z3 = ysge + 24 = Tpzgs ¥ Z5 = Tagpe

Resuelve las siguientes ecuaciones dando las soluciones en forma binémica.

a) x

Ziix+1=0 b) x*+2ix=1=0 c) x"+x*+1=0 d) ¥'=x'=x=2=0

J5
ieNiP—a i+ —ixE BT ’

a) xX*+ix+1=0=x= = = =

b)

c)

d)

-1,

2
2 2 2 J5 41,
xz_—Tf

— ~2i ++/4i% + 4
X +2:x—1—0:>x—f——

1 43

_ = . Zy=——+%—i =T
Haciendo el cambio z = x* tenemos zZ+z+1=0=z= 1L2 3 _ EREY = 2 2
;

2 1 ,,',"E
22_—5—? = Taape

Deshaciendo el cambio, haciendo las raices cuadradas de 2z vy &,, oblenemos las soluciones

143, 1 3. 1 43 1 3.
2

%y = Tgge _EI i, X3 =154 =2 o Xy =00 _—54 - iy X =150 =575 i.
Al ser una ecuacion polinomica con coeficientes reales, para cada solucidon su conjugada también sera
solucién, por tanto, una de las tres soluciones es un numero real. Probando los divisores del término

independiente obtenemos como solucion x, =2 y x* —x* —x—2 = (x-2)(x* + x +1), por lo que las otras dos

NE]) 1 43

. . . 1 , .
soluciones se obtienen resolviendo x* + x+1=0= x, = —ot Xy =mo =i



1+id§J“

65. Calcula el siguiente nimero complejo: [ 114
+1I

143 25, [ 2) 1+w" .
1+i B M'IEGZS" ) \\lEJmu _J_m" | | ] (21 L.‘i:l'

1403 = 2450 ¥ 147 = 245-, por tanto,

— [\'215]90’. _ 215];



